
 

 
 

 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2018 

Εκδήλωση σχετικά με τη Διαμεσολάβηση και τις νέες εξελίξεις με το νόμο 4512/2018 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 12 Φεβρουαρίου 2018, η 
εκδήλωση με θέμα: «Ο Θεσμός της Διαμεσολάβησης και οι νέες εξελίξεις με το νόμο 
4512/2018», που διοργάνωσε ο Οργανισμός Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης 
Διαφορών (ΟΠΕΜΕΔ) και ο Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Εφετείων Αθηνών – Πειραιώς – 
Αιγαίου και Δωδεκανήσου (ΣΣΕΑΠΑΔ), στα γραφεία του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου. 

Στην εκδήλωση υπήρξε μεγάλη συμμετοχή συμβολαιογράφων, που εκδήλωσαν μεγάλο 
ενδιαφέρον για το θεσμό της Διαμεσολάβησης, ενώ έγινε αναλυτική συζήτηση για το πως 
διεξάγεται η Διαμεσολάβηση, ποιος είναι ο ρόλος των συμβολαιογράφων και ποια είναι τα 
νέα δεδομένα μετά την ψήφιση του νόμου 4512/2018 για την μερική υποχρεωτικότητα. 

Χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρόεδρος του ΣΣΕΑΠΑΔ, κ. Γεώργιος Ρούσκας, ο οποίος αναφέρθηκε 
στα νέα δεδομένα που προκύπτουν από την ψήφιση του νέου νόμου για τη Διαμεσολάβηση 
και τόνισε την στήριξη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου στον θεσμό που μπορεί 
πραγματικά να διαφοροποιήσει τον τρόπο που διαχειριζόμαστε τις συγκρούσεις και τις 
διαφορές μας. 

Από την πλευρά του, ο Συμβολαιογράφος Αθηνών, Μέλος του ΔΣ ΣΣΕΑΠΑΔ και 
Διαπιστευμένος Διαμεσολαβητής κ. Αθανάσιος Δράγιος, παρουσίασε το Κοινοτικό 
νομοθετικό πλαίσιο και μίλησε για το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Συμβολαιογράφων για τη Διαμεσολάβηση στις διασυνοριακές διαφορές. Ο κ. Δράγιος, 
επίσης, ενημέρωσε για τις διατάξεις του νέου νόμου (4512/2018), για τις υπαγόμενες 
διαφορές, την εκτελεστότητα του πρακτικού διαμεσολάβησης καθώς και για τις διαφορές 
που υποχρεωτικά υπάγονται στη διαμεσολάβηση.  

Εκ μέρους του Οργανισμού, ο Γενικός Γραμματέας του κ. Νικόλας Κανελλόπουλος, ο οποίος 
ήταν ο συντονιστής της συζήτησης, αναφέρθηκε στην προστιθέμενη αξία που μπορούν να 
δώσουν οι συμβολαιογράφοι στη Διαμεσολάβηση και σε καλές πρακτικές άλλων χωρών με 
έμφαση στο παράδειγμα της Ιταλίας, ειδικά για την εφαρμογή της υποχρεωτικότητας. 

Τέλος, η Δικηγόρος Αθηνών, Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια και Εκπαιδεύτρια 
Διαμεσολαβητών κα Νανά Παπαδογεωργάκη, ανέλυσε το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τη 
Διαμεσολάβηση. Επίσης, έγινε συζήτηση επί των άρθρων που εισήχθησαν στο νόμο 
4512/2018, όπως: Υποχρεωτικότητα, Αρμοδιότητες Κεντρικής Επιτροπής Διαμεσολάβησης,  
Κώδικας Δεοντολογίας, Φορείς Κατάρτισης, Πρόγραμμα Σπουδών, Διαπίστευση 
Διαμεσολαβητών. 

Σημείωση: 

Ο ΟΠΕΜΕΔ δημιουργήθηκε από τους κοινωνικούς εταίρους, καθώς και από πολύ 
σημαντικούς φορείς της οικονομικής ζωής και της επιστημονικής κοινότητας με κύριο στόχο 
τη διάδοση της Διαμεσολάβησης και των λοιπών εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης διαφορών 
στη χώρα μας.  
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